

# 短道隊群毆 明星運動員屢演鬧劇

中國短道速滑曾  
被譽為「榮譽之  
師」。資料圖片



據新華社北京11日電 國家短道速滑隊近日在雲南夏訓期間與麗江保安發生衝突，多名運動員受傷，引起媒體和公眾高度關注。從最初的王濛、周洋微博爆料，到國家隊被下達「封口令」，再到4天後冬運中心表態，原本一起小糾紛卻因當事人特殊的身份、過激的言辭和官方的失聲而升級為一場影響惡劣的「鬧劇」。

據新華社北京電 國家體育總局冬季運動管理中心10日晚就國家短道速滑隊在雲南麗江與當地保安發生衝突一事發表聲明，表示目前事件已經得到妥善處理，並且要求隊員擺正個人位置，增強社會責任感。

6月7日凌晨，在雲南進行集訓的國家短道速滑隊部分隊員在麗江與當地保安發生衝突，引起了社會的廣泛關注。此後，冬季中心副主任蘭立趕赴昆明，處理這起衝突事件。

聲明中，冬季中心表示目前事件已經得到妥善處理。冬季中心一直在了解情況，與有關方面溝通，本着實事求是的態度妥善處理此事。

冬季中心在聲明中說：「(中心)要求短道速滑隊認真總結教訓，穩定情緒，集中精力，抓好訓練。冬季中心要求包括短道速滑隊在內的各支國家隊舉一反三，從細節入手，從日常入手，加強隊伍的思想政治教育和養成教育，擺正個人位置，增強社會責任感。」

事件發生後，國家短道速滑隊已經於9日離開昆明回到北京。中心有關負責人表示，這起衝突事件對隊伍影響很大，因此決定先回北京進行短暫停留，等事情全部處理完之後，隊伍再去昆明進行高原集訓。

王濛在去年的溫哥華冬奧會贏得500米短道速滑金牌。資料圖片

冬季中心：增強隊員社會責任感



09年全運會，有運動員(上圖)與觀眾互毆中指。資料圖片

# 中國「體育」缺一不

6月7日凌晨，冬奧會冠軍、國家短道速滑隊長王濛率先在微博中爆料：「中國短道速滑隊集體被揍！在麗江，中國還有正義嗎？」隨後她上傳一張受傷隊友躺在醫院病床上的圖片，稱「一直躺在那兒沒人管」。同為冬奧冠軍的周洋也通過微博直指麗江市人民醫院「值班醫生吃夜宵？！！醫院是救死扶傷的地方！……還有沒有人性了」。僅從激烈的措辭已能判斷兩人當時的怒氣。

## 在酒吧消費48瓶啤酒

經過網絡媒體轉載，兩人微博內容一時成為人們熱議的談資，眾多人員表示聲援和關注。短道速滑隊領隊王春露承認「隊員有些

衝動，在微博上說了些過頭的話」。隨後，國家隊便稱「按照上級要求，一律不再對此事進行任何回應和評論」。王濛微博中再次留下一句「現在說啥都沒用。永遠都這樣，不讓人說話……」

據麗江古城派出所通報的情況，短道速滑隊擾民、罵人在先，隨即與麗江古城巡邏保安發生衝突。而此前，短道隊在酒吧消費了48瓶啤酒。

有現場目擊者稱，王濛等人在群毆事件後接受公安機關相關處理時極不冷靜，口口聲聲說：「你知道我是人大代表，我們都是世界冠軍嗎？」甚至在醫院就診也以冠軍身份要求安排單人病房。

連日來，隨著事件詳情的逐漸披露，公眾對冠軍運動員素質的質疑，媒體就「特權」提出

的批評，將冠以榮耀加身的短道速滑隊推向了風口浪尖。

由短道隊「挨揍」到「互毆」，雙方對誰先動手各執一詞。但打架事件本身已給這支「榮譽之師」留下了一道不可抹除的黑色印記。

## 至今未向公眾表歉意

作為其主要機構——國家體育總局冬季運動管理中心，事發後一直對外稱正在了解情況、上報總局。直到事發後4天，才在10日晚間就衝突事件表態，要求短道速滑隊認真總結教訓，穩定情緒，抓好訓練。在麗江方面迅速作出道歉之後，中國短道速滑隊至今沒有向公眾表達歉意，也沒有任何參與衝突的運動員受到處罰。

賽場上的霸氣成為生活中的驕橫，聯想到此



打鬥中有運動員受傷入院。網上圖片

前王濛和孔令輝內急打保安，由「明星」運動員製造的丟人事件在體育圈屢見不鮮。體育之「育」，除了強健的身體與閃光的獎牌，還應孕育健全的人格和自律的意志，中國體育何時才能補上這一課！

# 中國女排反勝美國 小組第一



自由人張嫻(左)同隊友慶祝得分。新華社

據新華社北京11日電 香港時間11日凌晨，在2011瑞士女排精英賽A組一場關係小組第一歸屬的比賽中，年輕的中國女排經過五局苦戰逆轉戰勝美國女排，取得小組第一。她們在準決賽中將遭遇老對手日本女排。

此役，中國女排首發派出主攻王一梅和惠若琪、副攻楊珺菁和馬蘊雯、接應楊婕、二傳魏秋月及自由人張嫻的主力陣容。

首局比賽，中國隊開局很快以5：2領先，此後雙方你來我往，比分交替領先。13：13後，中國隊形成連續攻勢，一舉將分差拉大到5分。然而就在此時，美國隊卻爆發出頑強的韌性，一波得分高潮逐漸將比分追至25：25。關鍵時刻，女排姑娘沒能頂住壓力，連丟兩分，以25：27遺憾地先失一局。易邊再戰，中國女排又在開局取得大比分

領先。最終中國隊以25：14較為輕鬆地將大比分追平。

第三局比賽中，美國隊狀態回升，一上來就取得領先。而中國隊失誤開始增多，場面也非常被動，美國隊趁機迅速擴大領先優勢。隨着本局末兩記進攻得手，美國隊以25：19再次取得領先。

第四局，背水一戰的中國女排開局就與美國隊陷入苦戰。在開局領先的局面下，中國隊被對手追至7：7。此後雙方一直膠着，比分也交替領先。轉折點出現在21：21後，中國隊突然發力連得四分，驚險地以25：21將大比分再度扳平。

戰至決勝局，3：3之後，中國隊連得四分奠定比分優勢。而後女排姑娘頂住對手的反擊，牢牢控制住場上優勢，最終以15：11再勝一局，總比分3：2險勝美國隊。

## 李娜抵英備戰溫網



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)首位捧起大滿貫——法國公開賽單打獎盃的亞洲球手李娜(左圖)來不及慶功，當地時間10日飛抵英國，備戰月底揭曉的溫布頓網球公開賽。

據《京華時報》報道，法網後，李娜便返回康復自己膝蓋傷勢的大本營慕尼黑，經短暫調整，10日再轉道英國。「下一站是伊斯特本，為溫網做準備。」

考慮到身體狀況，李娜並沒有出戰本週舉行的伯明翰草地賽。中國金花是伯明翰賽的衛冕冠軍。不過，另外兩名金牌彭帥和鄭潔則雙雙出戰伯明翰草地賽。據新華社消息，其中彭帥10日經3盤較量擊敗新西蘭人埃拉科維奇後晉級女單四強。

25歲的彭帥現世界排名第20位，面對世界排名第151位的埃拉科維奇以6：4先下一城。雖然埃拉科維奇隨後以6：4扳回一盤，但彭帥緊接着以6：3拿下決勝盤。3號種子彭帥的下一個對手是21歲德國球手利西茨基。彭帥與利西茨基的唯一交手要追溯到2008年，當時利西茨基戰滿3盤擊敗彭帥。

伯明翰女網賽於6日-12日進行，總獎金22萬美元。

## 9球中國賽 周婕妤復仇車侑藍

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011年世界9球中國公開賽11日在上海進入淘汰賽階段，中國的「九球天后」潘曉婷在家門口憾負狀態正佳的車侑藍，未能直接出線。令陳思明、付小芳、劉莎莎成為國人最大的期望，結果二喜一憂，陳思明、付小芳輕鬆晉級，劉莎莎意外輸給韓國選手林潤美。



女子組16強中有8名是中國內地球手，根據抽籤結果，16強賽事中有兩場中國對打，最終經驗和實力佔優的陳思明和付小芳均以9：2的大比分分別擊敗李佳和任秋玥，順利晉級8強，而陳雪在4：6的落後情況下連下5局逆轉精谷景美，陳雪將和陳思明爭奪一個4強席位。

16強賽事中最大焦點莫過於韓國名將車侑藍對中華台北好手周婕妤(上圖)的比賽，在1個月前的北京公開賽，韓國美女在4：6落後的情況下連贏5局，以9：6逆轉周婕妤奪得冠軍，然而在本場比賽車侑藍表現有些失常，最終以3：9負於周婕妤止步於16強，周婕妤成功報了北京失利的一箭之仇。

# 世預賽抽籤新方案 國足成種子隊

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 亞足聯10日確認，FIFA國際足聯執委會通過的2014巴西世界盃預選賽新的分組抽籤決議，將在7月實行。按照最新的國際足聯排名，而不是南非世界盃成績來確定種子隊，對目前高居亞洲第5的中國隊來說，「高家軍」將成為20強賽的種子隊之一，成功避開日本、澳洲、韓國、伊朗4支亞洲足壇的最強隊，小組出線希望也大增。

很顯然，如果以南非世界盃成績來劃分，沒有打進決賽圈、甚至連預選賽小組都未能出線的中國隊，不知道要排在甚麼檔次。不過，由於在過去兩年時間內，一系列熱身賽的不俗戰績，國足倒是在世界排名上有不少長進，位列日、澳、韓、伊之後。亞洲區20強賽的分組抽籤，將按照7月的國際足聯排名進

行分檔，只要保住現有的積分和排名，國足將鐵定成為5支種子隊之一。

另外，中國足协超級聯賽(中超)11日展開第10輪比賽，位居聯賽榜第3位的遼寧宏遠以4：0大勝成都謝菲聯；而榜首的北京國安則1：1和河南建業。

## 中超第10輪賽果/賽程

日期	主隊	比分	客隊
11日	成都謝菲聯	0：4	遼寧宏遠
11日	陝西人和	2：1	杭州綠城
11日	長春亞泰	2：2	大連實德
11日	山東魯能	1：0	南昌衡源
11日	河南建業	1：1	北京國安
11日	上海申花	3：2	江蘇舜天
12日	深圳紅鑽	VS	青島中能
12日	天津泰達	VS	廣州恒大

## 中華拾錦

### 孔傑三奪亞洲快棋冠軍

據新華社北京電 中國棋手孔傑九段10日下午在江蘇鎮江162手中盤戰勝韓國的白洪淙八段，連續第三次奪得亞洲電視快棋賽冠軍。奪得三連冠之後，孔傑在此項比賽中的戰績僅次於日本老將武宮正樹九段，後者曾包攬了前四屆亞洲電視快棋賽的冠軍。孔傑在2009年的亞洲電視快棋決賽中擊敗韓國名將李世石九段奪冠，迎來了職業生涯的輝煌時期。此後，他先後奪得了三星盃、LG盃和富士通盃冠軍。

### 鐵人三項賽激戰半月灣

據新華社威海11日電 「2011威海國際鐵人三項賽」11日在山東威海半月灣舉行。加拿大選手瓊斯凱爾在首日比賽中獲得洲際盃男子優秀組冠軍。為期兩天的賽程，分別進行長距離世界盃系列賽、洲際盃賽、全國冠軍盃系列賽等。設男子優秀組、女子優秀組、男子青少年短距離組、女

子青少年短距離組。來自世界各地22個國家的700多名運動員將先後參加比賽。

### 第八屆全國殘運會首金

據新華社杭州11日電 第八屆全國殘運會部分比賽項目11日在杭州提前開賽。在最先進行的男子複合弓W2個人50米單輪較量中，浙江省的江建以327環的成績獲得冠軍，這是本屆殘運會所有比賽項目的首枚金牌。廣東省的陳浩泉獲得銀牌。銅牌得主是上海隊王新樂。香港也有派選手參賽，惜無人入三甲。



香港選手黃兆榮(左)在比賽中。新華社